中南大学现代远程教育课程考试模拟复习试题及参考答案
工程力学
1.将图示平面力系化简到最简状态。

2.分别用解析法、负面积法求图示匀质图形的重心。
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题1图                              题2图
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3.求图示桁架所有各杆的轴力，已知a = 1m，P = 10kN。

4.默画出低碳钢和铸铁的拉伸应力-应变图，标注出各极限点。

                                                        题3图

5.气动夹具如图示。已知气缸内径D = 140mm，缸内气压p = 0.6MPa。活塞杆材料为20钢，[] = 80MPa。试设计活塞杆的直径d。
6.写出求解图示静不定结构问题的变形协调方程，结构中AD和CD两杆完全相同。
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题5图

题6图

7.电瓶车挂钩用插销联接如图。已知t=8mm，插销的材料为20钢，[] = 30MPa，[c] = 100MPa，牵引力P = 15kN 。试选定插销的直径d。

8.汽车传动轴由无缝钢管制作，外径D = 90mm，壁厚t = 2.5mm，材料为45钢。工作时最大扭矩为M = 1.5kNm。如材料[] = 60MPa，试校核传动轴的扭转强度。如果将轴改为实心轴，要求不降低原有强度，试确定实心轴的直径。并比较两种不同截面的轴的重量。

9.图示的T形截面铸铁梁。铸铁的许用拉应力[l] = 30MPa，许用压应力[y] = 60MPa。试校核梁的强度。
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题7图                                       题9图

10.如图所示车床空心主轴受力示意图。轴的外径D = 80mm，内径d = 40mm，长度a = 200mm，b = 100mm。材料的E = 210GPa。设P1 = 2kN，P2 = 1kN。C截面挠度fC不超过两个约束间距离的10-4倍；截面B的转角不超过10-3弧度。使用叠加法校核轴的刚度。

11. 分别用解析法和图解法求图示平面应力状态单元体的主应力和最大剪应力，图中各应力的单位均为MPa。
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题10图                     题11图                   题12图

12.定性地画出图示构件B截面（正方形）上的应力分布状态（不讨论剪应力）。
13.如图所示的钢质实心圆轴，已知B轮作用有集中力P = 10kN，B、D两轮直径分别为d1 = 300mm、d2 = 200mm。l = 300mm。材料的许用应力[] = 100MPa。试按第四强度理论设计轴的直径d。
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14.如图所示的钢质实心圆轴，已知B轮作用有集中力P = 10kN，B、D两轮直径分别为d1 = 300mm、d2 = 200mm。l = 300mm。材料的许用应力[] = 100MPa。试按第三强度理论设计轴的直径d。
题13图                               题14图

15.氧气压缩机的活塞杆由45钢制作，s = 350MPa，p = 280MPa，E = 210GPa。活塞杆长度l = 703mm，直径d = 45mm。最大压力Pmax = 41.6kN。规定稳定安全系数nw = 9。试校核活塞杆的稳定性。
参考答案

1.= 27.2°
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2. xC=-a/14，yC=3a/14
3.
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4.（略） 
5. d = 12mm

6. AD = BD·cos，AD = CD
7. d=20mm
8.空心轴max = 51MPa，实心轴直径55mm
9.l,max = 28.8MPa，y,max = 46.2MPa
10. fC = 5.91×10-6 m，B = 0.423×10-4弧度
11. 1 = 42.4MPa  3 = -2.4MPa  max = 22.4MPa

12. 
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13. d≥79.4mm
14. d≥82mm

15. n = 11.5
